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	Saudações fraternais.
	No momento em que a humanidade passa a escrever uma nova história, também a Educação e as Instituições de Ensino vão redefinindo processos e construindo alternativas, a fim de garantir a qualidade do ensino e da aprendizagem.
	Enquanto Equipe Diretiva e Corpo Docente temos trabalhado de modo a sistematizar ações eficazes e exequíveis, considerando todos os atores envolvidos nesse panorama que tem exigido de nós o isolamento, em prol da vida. Todos estamos passando por dificuldades que se estendem para além da impossibilidade de interagirmos pessoalmente. À escola cabe estar atenta a tudo isso. 
	Como já afirmamos, nesse novo contexto, cada dia é um novo dia e estamos descobrindo juntos caminhos que minimizem os danos, embora tenhamos consciência de que nem todas as decorrências serão benéficas. Importa que estejamos dispostos a aprender e empreender juntos essa jornada, pois sozinhos ela se torna mais difícil, senão impossível. 
	Os senhores e senhoras têm percebido que, de modo contínuo e progressivo, temos procurado não apenas atender às demandas, mas ainda oferecer diferentes modalidades de acesso aos conteúdos programáticos das disciplinas. Num primeiro momento foi necessário a implementação básica, a fim de que todos: pais, alunos e professores tivessem acesso ao sistema GVDASA, com postagem de conteúdos e Atividades Domiciliares. Nesse ínterim, a Equipe Diretiva, juntamente com o apoio Técnico especializado em área de Tecnologia Educacional buscou alternativas para resolver os problemas de interação entre professor-aluno, feedback, tutoria e elaboração de recursos adicionais.
	Desta maneira, informamos que, nos próximos dias o Colégio emitirá um cronograma de acompanhamento docente aos estudantes via TEAMS, plataforma da Microsoft, à qual todos os estudantes terão acesso, com explanações através de vídeos e demais atividades confeccionadas pelos docentes. Vislumbramos, assim, a possibilidade de aproximação dos estudantes e docentes, facilitando o processo que conduzirá às aprendizagens e desenvolvimento de competências. Na próxima circular serão emitidas as orientações de como proceder. 
	Salientamos a importância de continuar acessando o GVDASA com seu login e senha, uma vez que as atividades continuam sendo registradas nesse portal pelos professores. Isso ensejará também a possibilidade de registro do acesso do aluno, bem como a garantia de que o programa de ensino seja cumprido por todos. 
	Aproveitamos a oportunidade para comunicar a inclusão do dia 20 de abril como dia letivo. Alteração que se faz necessária devido à nova realidade que enfrentamos e que, provavelmente, não será a última. 
Enfim, agradecemos a colaboração de todos: pais, alunos, professores e colaboradores. Ninguém de nós gostaríamos de passar por esse período tão doloroso. Ele exige ainda o diálogo e a busca de caminhos que contemplem a todos, a fim de que ninguém se sinta ignorado por não ter sido contemplado nas decisões institucionais. 
Contem conosco. Na medida de nossas forças - e com os recursos que dispomos - queremos continuar, embora sob uma nova modalidade, oferecendo a educação que este 
Colégio sempre ofereceu: uma educação humana, cristã e que ajude a pessoa a desenvolver-se em todas as dimensões. 
Esta é a hora da unidade. Vamos juntos! Animemo-nos uns aos outros e permaneçamos todos firmes, sem desanimar, pois há muito que podemos fazer e o faremos, se somarmos as forças e estivermos dispostos a nos apoiar.
Atenciosamente,
Porto Alegre, 15 de abril de 2020.
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